



全市城镇新增就业6万余人

□本报记者 杨岸萌 文/图

今年6月份从商丘学院毕业后,张智通过网络招聘入职市区凌云路居然之家商场财务部。对账返款、贷款处理、线上订单手续费用和佣金核对,是这个“新人”的日常工作。3个月试用期已过,目前他已是公司的一名正式员工,公司给他缴纳了五险一金并购买了一份商业保险,他对目前的工资和之后的升职空间都比较满意。

就业是民生之本,市委、市政府对就业这个“最大民生”工作高度重视,截至2020年11月底,全市城镇新增就业6.41万人,其中失业人员再就业2.03万人,就业困难人员就业0.39万人,分别完成省定目标任务的104.8%、123.6%、106.6%。“零就业家庭”保持动态清零。



「新人」张智(右)和同事正在工作

截至2020年11月底

全市城镇新增就业 6.41万人 完成省定目标任务的 104.8%

失业人员再就业 2.03万人 完成省定目标任务的 123.6%

就业困难人员就业 0.39万人 完成省定目标任务的 106.6%

“零就业家庭”保持动态清零

农民工就业

截至2020年11月底

我市已实现农民工就近就业 27.5万人 其中贫困群众 4.1万人

市创业贷款担保中心

截至2020年11月底

全市累计发放创业担保贷款 3.57亿元

完成省定目标任务 3.2亿元的 111.5%

累计扶持创业 2814人

带动就业 8000多人

高校毕业生招聘不停歇

高校毕业生就业是我市就业工作的重中之重。每年春节过后,我市各级人社部门都要举办“春季人才交流大会”。今年年初,受新冠肺炎疫情影响,本应举行的现场招聘会取消,转为线上招聘。

市人才交流中心副主任李国军说,该中心组织我市企业参加国家、省人社部门组织的“百日千万网络招聘专项行动”,我市高校、大中型企业开展各种形式的网络招聘会7场,之后又组织平顶山市高校毕业生网络招聘月活动。8月中旬,人才市场每周三例行的日常招聘重启。9月下旬,他们又举办了“中国·河南招才引智创新发展大会2020年平顶山分会场人才招聘大会”。李国军说:“虽然受疫情影响,但是为高校毕业生搭建就业平台一直没有停滞。截至目前,已经免费向求

职者提供近10万个工作岗位。”

12月11日下午,体育路与矿工路交叉口西南角蜜蜂教育培训学校,学管老师周佳馨正在与学生讨论学习安排。

周佳馨家住矿工路中段,毕业于青岛农业大学。“我学的专业是对外贸易,原先打算毕业后留在青岛,那边对外贸易公司多,好找一个专业对口的工作。”周佳馨说,不料疫情突如其来,她就回到市区找工作。“春节过后我就开始找了,因为线下现场招聘取消,只能通过线上找。”

6月份,周佳馨通过网络向蜜蜂教育培训学校投了简历,很快就入职了。“现在已经是正式员工了,公司缴纳有五险,工资还行。”周佳馨说,她的初高中同学们也有很多都回到了市区,大家差不多都找到了工作。

蜜蜂教育培训学校校长高雅雅

说:“我们学校针对初高中学生进行集中或者一对一辅导。为了储备老师,几乎每个月都会招人。”高雅雅说,虽然今年春节过后受疫情影响几个月的招生季停止招生,但是对老师的招聘一直都在持续。

除了想方设法搭建就业平台,我市还实施高校毕业生基层成长计划,深入落实创业培训进校园、青年就业见习、“三支一扶”、“政府购岗”和公益性岗位等项目,全市参加创业培训、网培培训大学生达到1.12万人(次),组织高校毕业生开展就业见习75人,实现就业5977人,总体就业率达到72.9%。对“六类”困难学生以及湖北生源地高校毕业生发放一次性2000元的求职创业补贴,全市共登记2020届困难高校毕业生1917名,发放求职创业补贴383.4万元。

引导扶持农民工就业创业

市人社局农民工工作科科长郭邦国说,他们积极引导农民工到本地企业、扶贫车间或农民专业合作社等各类生产经营主体就近就业。目前,我市已实现农民工就近就业27.5万人,其中贫困群众4.1万人。“为应对疫情,我们制定了企业用工保障12项措施和农民工返岗就业6条举措,建立了农民工返岗就业工作专报制度。”

12月11日晚上8点半,光明路中段酉好运猪肚鸡店,老板乔建辉和徒弟小亮(化名)在弥漫着食物香味、略显嘈杂的餐馆内和记者聊了起来。

乔建辉本是一名厨师,原先给人家打工,2017年底返乡创业,和妻子一

起开了这家餐馆。

“一开始要艰难一些,后来生意慢慢就好了,谁知道今年遇到疫情,几个月都没有开业。”乔建辉说,疫情缓解后各行各业复工复产,餐馆也开业了,生意一点一点好了起来。“听说政府有政策,返乡创业人员可以申领开业补贴,我赶紧到曙南社区申请,8月份就拿到了5000元的补贴。”

乔建辉平常负责后厨,妻子负责前台。店内还请了4个人帮忙,徒弟小亮是其中之一。

小亮是鲁山县马楼乡人,家里母亲眼睛失明,父亲为了方便照顾母亲就在家附近打工。小亮初中毕业后在

家帮忙,随着年龄增大,家人希望他能学一门手艺,今年5月他经人介绍来到市区。“也算徒弟,也算帮工,平时负责切配菜。”18岁的小亮笑着说,老板吃住都管,工资正常发放,还能学做菜,以后出师了自己也想开一家餐馆。

据了解,我市在所辖11个县(市、区)按照“全面覆盖、不留空白”的原则,形成“省-市-县(区)-街道-社区”纵向到底的五级充分就业社区管理体制,实现“一网”全面覆盖、全能服务,打通基层人社治理“最后一公里”的“最后一百米”,为就业困难人员群体提供就业服务。2020年用于充分就业社区奖补资金累计73万元。

贷款、补贴、培训多措并举

网上申领、视频调查、提高额度、降低门槛、扩大反担保人员、创建信用社区,根据国家、省人社厅的相关政策要求,市创业贷款担保中心对有创业意愿的返乡农民工及各类经济实体提供贷款支持。

市创业贷款担保中心主任张惠君说:“截至目前,全市累计发放创业担保贷款3.57亿元,完成省定目标任务3.2亿元

的111.5%(其中农民工2.84亿元,完成省定目标任务2.5亿元的113.7%),累计扶持创业2814人,带动就业8000多人,实现了创业带动就业的倍增效应。”

另外,我市人社部门积极受理稳岗补贴和应急稳岗返还补贴申报,截至目前,共审批八批769家企业失业保险稳岗补贴5274.7万元,惠及职工17.9万人;审批九批149家企业应急稳

岗返还补贴3.76亿元,涉及职工4.1万人。为提高就业能力,我市还开展创业培训1.31万人(次),完成省定目标任务的187.7%;农村劳动力技能培训36万人(次),完成省定目标任务的180%。市人社局就业促进局相关负责人宋珂说,“抓重点、补短板、强弱项、防风险”,截至11月底,我市已经圆满完成省、市重点民生实事中就业工作目标。